

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 70 (1070)



СРЕДА, 9 сентября 1981 г.



Цена 2 коп.

В цехах ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

6 сентября первое место присуждено коллективу рудника, выполнившего план по добыче и отгрузке руды на 116,1 проц. Коллектив фабрики ГМО справился с заданием по выпуску концентрата на 104,7 проц. Железнодорожники выполнили суточный план по перевозке грузов на 135,4 проц. Коллектив фабрики обжига выполнил план на 135,2 проц.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

В соответствии с социальной программой, утвержденной XXVI съездом партии, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли решения о порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, и по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения населения.

в районах Казахстана, Средней Азии и Закавказья — с 1 ноября 1983 г.

В эти же сроки и в тех же районах вводится выплата государственного единовременного пособия работающим или обучающимся с отрывом от производства матерям в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка.

Начиная с 1981 года, рабо-

да семьям погибших военно-служащих рядового состава срочной службы на одного нетрудоспособного члена семьи — до 38 рублей, семьям рабочих и служащих на одного нетрудоспособного члена семьи — до 28 рублей в месяц.

Предусмотрено, что размер пенсии по случаю потери кормильца, в том числе при неполном стаже работы, назначается по Закону СССР

СЛОВА В БАТАЛИНСКОМ

КОЛОС

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ШТАБ ГАЗЕТ «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ», «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО, «ЗНАМЯ ТРУДА» ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-81».

Пятый раз в нынешней страде представители железнодорожного цеха ЛГОКа выезжают на поля Баталинского совхоза к рабочим комбината, чтобы помочь женщинам

(ЖКО) скосно зерновых на 744 гектарах и намолотило 5 024 центнера зерна. Успешно трудится на свале работник ЦЛПА В. А. Микерский.

Очень хорошо отзываются о сварщике из железнодорожного цеха М. Н. Кольцеве, который работает на МТМ.

Улучшилась и организация труда на жатве.

В пятой бригаде сменен бригадир и дела пошли лучше. Если раньше из-за отсутствия машин комбайны простаивали с полными буферами, то сегодня их разгрузка ведется во время.

Улучшилась работа женщин

Для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также для женщин, обучающихся с отрывом от производства, вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, с оплатой отпуска в районах Дальнего Востока, Сибири и в северных районах страны в размере 50 рублей в месяц, а в остальных районах — 35 рублей в месяц, а также дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, в следующие сроки:

в районах Дальнего Востока и Сибири, в северных районах страны (в Карельской АССР и Коми АССР, Архангельской, Мурманской областях), а также в Вологодской, Новгородской и Псковской областях (с оплатой отпуска в этих областях в размерах, предусмотренных для северных районов страны) — с 1 ноября 1981 г.;

в остальных районах РСФСР, в районах Украины, Белоруссии, Молдавии и республике Прибалтика — с 1 ноября 1982 г.;

ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

Успешно потрудились коллектив рудника в минувшем месяце. Отгружено на обогатительные фабрики 800 тысяч тонн руды. Это составляет 101,1 процента.

Впереди в социалистическом соревновании идет комсомольско-молодежный коллектив, который возглавляет А. К. Графеев. За месяц коллектив отгрузил на фабрики 212 тысяч тонн руды.

таким же женщинам, имеющим стаж и более детей в возрасте до 12 лет, предоставляется дополнительный 3-дневный оплачиваемый отпуск.

С 1 декабря 1981 г. повышается размер государственного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, и оно будет выплачиваться до достижения ребенком возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендию, — 18 лет).

С 1 ноября 1981 г. повышаются минимальные размеры пенсий, установленные по Закону СССР «О государственных пенсиях»:

по инвалидности I группы и по случаю потери кормильца на трех или более нетрудоспособных членов семьи — до 75 рублей в месяц;

по старости, инвалидности II группы и по случаю потери кормильца на двух нетрудоспособных членов семьи — до 50 рублей в месяц;

по инвалидности III группы вследствие общего заболевания — до 26 рублей, вследствие трудового увечья или профессионального заболевания — до 30 рублей в месяц, по случаю потери кормиль-

Среди бригад лучше других поработал экипаж экскаватора № 7, которым руководит делегат XV съезда Компартии Казахстана А. П. Семерджиев.

На 105,3 процента выполнил план коллектив бурового станка № 8, которым руководит В. С. Захаревич. За месяц пробурено 632 погонных метра колонковых скважин.

На торжественном собрании, посвященном десятиле-

«О государственных пенсиях» либо по Закону СССР «О пенсиях и пособиях членам колхозов» на детей, не достигших 16 лет (учащихся — 18 лет), не может быть ниже 20 рублей в месяц в расчете на каждого ребенка (в пределах установленных максимальных размеров пенсий).

С 1 ноября 1981 г. женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, а также матерям инвалидов с детства, достигших возраста восьми или более лет, будут назначаться пенсии по старости при неполном стаже работы по достижении 55 лет, если они проработали не менее 5 лет, без требований о достижении пенсионного возраста в период работы и наличии трехлетнего непрерывного стажа работы к моменту обращения за назначением пенсии.

В результате осуществления предусмотренных мероприятий будет улучшено материальное положение более 4,5 млн семей, имеющих детей и около 14 млн пенсионеров. На эти цели будет израсходовано из государственного бюджета около 2,5 млрд рублей в расчете на год.

Лисаковская бригада машинистов экскаватора А. П. Семерджиев рапортовал городскому комитету партии горисполкому об успешном выполнении взятых коллективом социалистических обязательств в честь юбилея города. Этому способствовал ударный труд горняков на протяжении первого года новой пятилетки, высокий трудовой подъем, стремление встретить праздник города новыми победами.

Ж. ЯКУПОВ,
нормировщик рудника.

участие в борьбе за урожай. Рассказывает секретарь партийной организации ЖДЦ А. Эпп:

— Темпы уборки заметно увеличились. Наши комбайнеры начинают работу в 7 утра и заканчивают к 1 ночи. Трудятся не жалея сил и добиваются высоких показателей.

Звено в составе комбайнеров М. П. Балуговского (РЦФ) и Л. П. Рыбакова (цех водоснабжения) к 1 сентября скосило зерновых на 807 гектарах и намолотило 4 595 центнеров зерна.

Звено В. В. Гринюк (УПП) в составе А. Ф. Киреева, В. П. Николаева (фабрика обжиги) и А. Г. Гаркина (ЖДЦ) скосило зерновых на 917 гектарах и намолотило 5 100 центнеров зерна.

Звено А. Ф. Вороня (УПП) в составе Г. Г. Бомбата, Г. М. Носачева (ЦЛАП), В. М. Филимонова

отдыха обеспечены на втором отделении. Здесь налажено четырехразовое питание, ежедневно работает баня, можно послушать радио, прочитать свежие газеты.

Несколько хуже положение на третьем отделении. Комбайны часто простоят из-за отсутствия запасных частей, два дня были перебои в снабжении водой. Сейчас руководство совхоза принимает меры по ликвидации недоработок.

Чувствуется, что подходит конец уборки. Главный инженер совхоза С. К. Вайнглер говорит, что если не помешают погодные условия, то при таких темпах можно реально убрать все зерновые к 10—12 сентября.

Настроение у наших рабочих хорошее. Г. М. Носачев говорит:

— Чувствуем себя нормально. Малость устаем, напряжены, особенно донимает жара, но урожай мы намерены убрать в срок.

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Досрочно, к 23 августа, коллектив автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой» выполнил план восьми месяцев по объему перевозок. Сверх задания перевезено 69 тысяч народнохозяйственных грузов.

По ударному трудятся посланцы предприятия и на уборке урожая. Перевезено свыше 12 тысяч тонн силоса и зерна. Досрочно, к 5 сентября, что на 10 дней раньше задания, реконструиро-

ван кормоцех в совхозе «Рассвет».

В этом году коллектив АТП УАТ «Главкустанайстрой» трудится успешно. Так, по итогам городского социалистического соревнования во втором квартале коллективу предприятия было присуждено второе место с занесением на городскую Доску почета.

Этот успех водители предприятия посвятили десятилетнему юбилею Лисаковска.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ- АТЕИСТОВ

В клубе «Горняк» проведен семинар по вопросам организации атеистического воспитания трудящихся. В работе семинара приняли участие секретари партийных организаций, организаторы атеистической работы цехов

горно-обогатительного комбината.

Перед слушателями с лекцией «Состояние религиозности населения Кустанайской области» выступил заместитель председателя горисполкома А. П. Зайка. В ней было приведено много интересных данных о религиозности отдельных жителей нашей области и города. С лекцией «Внедрение советских праздников и обрядов в

быт трудящихся — важный фактор атеистического воспитания» выступила председатель совета по атеизму при парткоме ГОКа Е. С. Палертная. Здесь были приведены примеры о внедрении трудовых праздников и обрядов в коллективах цехов.

Обзор новой атеистической литературы предложила участникам семинара старший библиотекарь городской биб-

лиотеки Т. Н. Валбабин. Затем были просмотрены кинофильмы «Нищие духом», «Маришкина судьба».

Присутствующие на семинаре были нацелены на организацию систематической, целенаправленной атеистической работы в коллективах цехов.

В. СВИКОВ,
зам. секретаря
парткома ЛГОКа.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

Ежегодно трудящиеся Лисаковского автотранспортного предприятия выезжают в совхозы области на уборку урожая. И по традиции к ним приезжает агитбригада предприятия. Недавно мы вернулись из поездки в совхозы «Колос» и Ново-Ильинский Тарановского района. В составе агитбригады были участники художественной самодеятельности, лектор. Наши водители смогли воспользоваться услугами шрифтмастера. Первичная организация книголюбов АТП организовала продажу художественной и технической литературы.

Впереди — поездка в совхозы Камышинского района. Через некоторое время участники агитбригады, обновив программу еще раз посетят водителей, занятых на уборке урожая.

В. ДВИНЯНИНА,
председатель общества
книголюбов АТП.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ТОРГОВЛИ

Торговля и общественное питание, как ни одна отрасль народного хозяйства, тесно связаны с бытом советских людей. Услугами работников магазинов, столовых, ресторанов, закусочных каждый день пользуются почти все граждане города, и от уровня их обслуживания во многом зависит повседневная жизнь, настроение и, в конечном счете, производительность труда. Поэтому особый интерес для жителей города представляет прошедшая на днях отчетно-выборная профсоюзная конференция работников отдела рабочего снабжения ЛГОКа, на которой подведены итоги работы за отчетный период, намечены меры по дальнейшему улучшению обслуживания населения.

В ДОКЛАДАХ председателя местного комитета Л. В. Змеевой и начальника ОРСа Н. Н. Шнайдера отмечено, что государственная план товарооборота с начала года коллективами работников торговли и общественного питания выполнен на 102 проц. Реализовано сверх плана товаров на сумму 347 тысяч рублей.

Предприятиями общественного питания план выполнен на 104 проц. Удельный вес собственной продукции составил 73,6 проц. при плане 74,7 проц.

По итогам внутриконтинентального соревнования коллектив ОРСа за 7 месяцев четыре раза занимал первое место среди цехов комбината пятой группы.

внедрению починил ростовчан «Работать без отстающих».

Еще не всегда на высоте культура обслуживания покупателей, бывают случаи грубого отношения продавцов, появляются жалобы. Так, за 8 месяцев 1981 года в книгах жалоб и предложений наряду с 501 благодарностью есть 6 жалоб.

По хозрасчету №1 — за плохую организацию торговли и нарушение правил обмена трикотажа.

По хозрасчету №4 — за отсутствие товаров достаточного ассортимента, отсутствие разменной монеты и продажу некачественного пива.

По общественному питанию — две жалобы на некачественное приготовление

(соответственно: 12 и 17). №3 общепита (14 и 16 человек).

Многое зависит от условий труда, обеспеченности жильем, детскими учреждениями, однако, немаловажное значение имеют постановка воспитательной работы и сложившиеся отношения в коллективе, стиль работы директора, заведующего производством, заведующего отделом, правильность применения моральных и материальных стимулов. И, очевидно, всем ответственным лицам предстоит еще хорошо поработать над этим вопросом.

Основная масса работников торговли и общественного питания добросовестно трудятся на своих участках. Но есть еще нарушители трудовой дисциплины, прогульщики, пьяницы. Таких людей сравнительно немного, но, порой, они мешают работать всему коллективу.

По сравнению с прошлым годом число посетителей медвырезателя увеличилось на 2 случая. 1980 год — 5 человек, 1981 год — 7. Особенно большой прирост нарушителей дал хозрасчет

продавцов. В основном они соблюдаются. И все-таки, порой, продавцы, повара работают в рваной спецодежде. Большая доля вины в прачечной, которая плохо стирает, задерживает стиральную спецодежду. Но многое зависит и от работников, от их аккуратности и бережливого отношения к спецодежде.

Чистотой не могут похвалиться продавцы кулинарного магазина поселка Октябрьский. Продавцы магазина №19 постоянно работают без головных уборов, многие не имеют при себе санитарных книжек.

Важную роль в ликвидации всех недостатков и мобилизации коллектива на выполнение заданий пятилетки должно сыграть социалистическое соревнование.

807 работников ОРСа приняли социалистические обязательства на первый год пятилетки. В коллективе работают 237 ударников труда, 4 бригады и 10 коллективов коммунистического труда, 70 бригад и 11 коллективов борются за это высокое звание.

Результаты соревнова-

НОВЫЙ ПЫЛЕСОС



Лучших результатов в выполнении плана добились коллектив хозрасчета № 1 (директор Л. И. Ткачев, председатель цехкома Л. Я. Сафронова), выполнивший план по товарообороту за 8 месяцев на 105,4 проц., реализовавший сверх плана продукцию на сумму 220,4 тысячи рублей. Этот коллектив дважды завоевывал в соцсоревновании по ОРСУ первое место и переходящее Красное знамя, а по итогам республиканского соревнования ему присуждено второе место, коллективы хозрасчета № 3 (директор В. И. Смолякова, председатель цехкома З. И. Мокшина) и хозрасчета № 4 общепита (директор С. К. Егорова, председатель цехкома В. П. Овсянникова), награжденные по итогам первого квартала грамотами областного управления торговли и обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

Однако, есть коллективы, которые не справляются с плановыми заданиями. Это хозрасчет № 2 (директор Н. Е. Заугольникова, председатель цехкома А. И. Иванова), план 8 месяцев выполнен на 99,3 проц., хозрасчет № 4 (директор Л. А. Морозова, председатель цехкома В. И. Пидзельская), план 8 месяцев выполнен на 96,1 проц.

Кроме существующих объективных причин в этих магазинах не всегда используется полный ассортимент товаров, имеющихся на складах, нарушалась трудовая и производственная дисциплина.

Таким образом по ОРСУ равномерности выполнения плана товарооборота составляет 74 проц. Из этого видно, что администрация, совместно с партийной организацией, местным и цеховыми комитетами еще недостаточно уделяют внимания

Несмотря на то, что все коллективы брали обязательство добиваться сохранности товарно-материальных ценностей, в ОРСе не выявлены еще недостачи. За 6 месяцев выявлено 352 случая с недостачей на общую сумму 9,1 тысячи рублей.

В основном они допущены в хозрасчете № 4, в магазинах № 33 (722 рубля), № 23 (121 рубль), в овощном павильоне (245 рублей); в хозрасчете № 5 (директор В. А. Куклиновская, председатель цехкома Т. И. Спрут) — в магазине «Культтовары» (695 рублей).

В магазине «Малыш» (хозрасчет № 1) в апреле 1981 года выявлена недостача 975 рублей. А при повторной проверке в июне здесь вновь нехватало 414 рублей.

Все еще допускаются нарушения правил и принципов советской торговли. Так при проверке госторгинспекцией, отделом внутренних дел в магазине «Юность» выявлено припрятывание товаров, в павильоне № 12 у буфетчицы Г. В. Нрха обнаружено 64 бутылки водки, у буфетчицы на садах-огородах № 2 И. П. Арановой — 81 бутылка водки, у кладовщика В. К. Маршовой — 579 рублей, на складе № 2 — 345 рублей, полученных за счет продажи дефицитных товаров.

Нарушения стали возможны из-за слабого контроля администрации и торгового отдела, счетных работников за работой материально-ответственных лиц, а также из-за плохой постановки воспитательной работы в коллективах.

Велика еще текучесть кадров в ОРСе. В течение 8 месяцев было принято 72 человека, а уволено 89. Особенно она ощутима в хозрасчете № 2 (принято 6, уволено 8 человек), № 4

№ 2 (1980 год — 1 человек, 1981 — 5). Среди нарушителей Л. Логвинов, А. Абакумов, Ф. Макасов, Т. Чуракова, А. Улановский, С. Шкода.

Кухонная рабочая (хозрасчет общепита № 1) Ирина Бельмас самовольно продала свой отпуск на 28 дней. Допустили прогулы Н. Лаптева, Г. Осипенко, Н. Гарнинова. Все они были обсуждены на заседаниях цехового и местного комитета, некоторые наказаны или уволены. Но надо более решительно вести борьбу за дисциплину в коллективе, применять все меры профилактики и общественного воздействия.

Общественное питание превратилось в крупную отрасль обслуживания населения. От результатов труда поваров, кулинаров, кондитеров, официантов зависит настроение и работоспособность многих людей. Выдвинутые партией требования по совершенствованию организации общественного питания на промышленных предприятиях, улучшение качества приготовляемой пищи — должны стать главной задачей работников общепита. И здесь в ОРСе есть над чем работать.

Из 1508 анализов и проверок 180 показали, что не все количество сырья вложено в продаваемые блюда.

Особенно (в отрицательном значении) отличились столовые № 21 (повар-бригадир Т. И. Егорова), № 10 (В. В. Ткаченко), № 31 (Л. С. Пастухова) из хозрасчета общепита № 1; № 13 (Е. И. Мельникова), № 25 (Л. И. Гайдай) из хозрасчета № 3; № 4 (Г. Г. Трофимова), № 29 (Т. А. Преслер) из хозрасчета общепита № 4.

Большое внимание в предприятиях торговли и общественного питания должно уделяться санитарному состоянию, личной гигиене

Они отражаются на специальных экранах, которые имеются во всех хозрасчетах и управлении ОРСа. Хорошо оформлена наглядная агитация в хозрасчетах розницы № 1, № 4, № 5, общепита № 2, на базе. В остальных можно было бы сделать и лучше.

Не всегда экраны соревнования заполняются вовремя, например, в коллективах хозрасчетов № 2, № 4 и общепита № 4.

Участвуя в социалистическом соревновании, многие работники ОРСа достигли значительных успехов. 169 работников подтвердили звание «Ударник коммунистического труда», 68 оно присвоено впервые.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни два работника награждены знаком «Отличник советской торговли», пять — «Ударник 10-й пятилетки», двадцать — «Победитель соцсоревнования». 51 — объявлена благодарностью, семь — получили грамоты обкома профсоюза. На Доску почета города были помещены фотографии двух работников, ЛГОКа — четырех, ОРСа — девяти.

В докладах было отмечено, что там, где профсоюзная организация работает в тесном контакте с партийной и комсомольской организациями, администрацией — всегда выполняются производственные задания, социалистические обязательства, не допускаются нарушения дисциплины, хорошо работают комиссии, нет задолженности по профсоюзным взносам.

В работе конференции приняли участие председатель обкома профсоюза работников металлургической промышленности Г. И. Еремеев, председатель профкома ЛГОКа И. С. Лашкин,

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ,



Свердловск. На заводе «Уралэлектротяжмаш» наряду с производством крупных гидрогенераторов и других электрических агрегатов налажено изготовление пылесосов «Урал».

Конструкторы завода разрабатывают более современную модель пылесоса «Урал-ПН-600».

На снимке инженер-конструктор отдела товаров народного потребления Л. Ю. Булкина, участвующая в работе над новым пылесосом «Урал-ПН-600».

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Украинская ССР. Мелодично звучат инструменты, изготовленные на Горловской фабрике баянов. Особым спросом пользуется новинка — маленький баян «Малыш». Он позволяет на два года раньше, чем обычно, начать обучение игре на нем детей.

На снимке: сборщица комсомолка Галина Савчук демонстрирует новые баяны. (Фотохорошица ТАСС).

НА ДО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ

Сегодняшняя жизнь и деятельность любого трудового коллектива немислимы без социалистического соревнования, подведения итогов трудового соперничества между отдельными трудящимися, бригадами, сменами и участками.

Социалистическое соревнование на Лисаковском горно-обогатительном комбинате стало мощным рычагом повышения производительности труда, улучшения условий работы, перевыполнения плановых норм и заданий.

Трудовое состязание — это живое творчество масс. Организация соревнования постоянно улучшается, совершенствуется. ЛГОК — первое в городе крупное предприятие, полностью перешедшее на балльную систему подведения итогов соревнования.

Сегодня мы предлагаем читателям познакомиться с организацией соцсоревнования в центральной лаборатории ЛГОКа.

В одиннадцатой пятилетке Лисаковскому горно-обогатительному комбинату предстоит увеличить производство концентрата до 5,5 миллиона тонн в год и добиться степени извлечения железа в концентрат до проектного уровня — 80,5 процента. В решении этой задачи большую роль играет творческая активность инженеров лаборатории гравитационно-магнитного обогащения, непосредственно занимающихся совершенствованием технологии обогащения лисаковских руд, и в особенности, соревнование инженерно-технических работников по личным творческим планам.

За сравнительно небольшой период работниками лаборатории ГМО совместно с коллективом фабрики обогащения сделано много по улучшению технологических показателей. Переведена первая секция на усовершенствованную схему, позволившую из руды с содержанием железа 41,5 процента получать концентрат с 49 процентами железа, отвальные хвосты с содержанием железа не более 29,4 процента

тора производительностью 100 тонн в час, благодаря чему снижено содержание железа в хвостах на 0,7 процента и получено дополнительно 89 тысяч тонн концентрата в год.

В настоящее время проводится испытание схемы гравитационно-магнитного обогащения с выделением руды классом «плюс 1,6 миллиметра», нужной для выбора оптимального варианта с наилучшими технико-экономическими показателями.

За прошедший год общий экономический эффект от внедренных рационализаторских предложений, разработанных инженерами лаборатории составил 2000 рублей.

Соревнование ИТР по личным творческим планам организовано и действует в лаборатории с 1975 года и позволяет объективно оценить вклад каждого работника в выполнение принятых коллективом социалистических обязательств.

Обязательства, взятые инженерами-техническими работниками, носят творческий характер, содействуют росту

го опыта.

В своем творческом плане Н. А. Полтавская уделила большое внимание исследовательской работе по испытанию роторного фильтра-сепаратора в различных схемах обогащения и освоению и внедрению методики по измелчаемости минералов для различных типов руд. Первая работа успешно проводится с 1979 года и дает ощутимые результаты. Вторая — инициативного характера и взята в текущем году.

С успехом выполняют свои обязательства по повышению технического уровня знаний рабочих Р. М. Давлетова и Т. М. Киауп. В этом году в лаборатории повысили свою квалификацию четыре человека, приобрели профессию пробоотборщика — два работника.

Напряженный план составил себе начальник лаборатории обогащения А. Т. Полковников. Его обязательства затрагивают вопросы поднятия производительности и улучшения организации труда, рационализаторской и политико-воспитательной работы.

Успешно выполняет обязанности секретаря комсомольской организации цеха Е. А. Полтавская.

Инженерно-технические работники выступают с лекциями на различные темы, проводят беседы и политинформации в коллективе, работают пропагандистами в сети политического и экономического образования.

Итоги соревнования среди ИТР в центральной лаборатории подводятся один раз в квартал. Основными показателями являются результаты выполнения пунктов обязательств. Оценка достоя

летова и А. И. Аксенова.

На мой взгляд, соревнование инженерно-технических работников по личным творческим планам требует усовершенствования. Планы должны быть посвящены главным вопросам, связанным с ускорением научно-технического прогресса и быть более напряженными.

К сожалению, личные планы не всегда охватывают рационализаторскую работу, недостаточно работ инициативного характера, планируются мероприятия, которые выполняет инженер ежедневно без творческих усилий, мало уделяется внимания улучшению организации труда.

Разработка и принятие личного творческого плана — ответственный этап в профессиональной деятельности инженера. Поэтому администрация, партбюро и местный комитет должны не только осуществлять контроль за их выполнением, но и оказывать помощь в выборе тем, с учетом творческих способностей инженера и возможности их реализации.

Требует совершенствования и балльная система. Она должна учитывать степень напряженности, сохранять структуру плана. Возможно, что для этого было бы целесообразно для каждого раздела установить коэффициент или разработать специальную подсистему баллов.

Неплохо было бы увязать систему оценки с материальным вознаграждением, что значительно повысило бы роль личных творческих планов ИТР в решении таких важных вопросов, как оценка профессиональных и личных качеств работника при проведении аттестации, решении вопросов повышения в должности, заработной платы, присвоения или подтверждения звания «Ударник коммунистического труда». Тем более, что

УЛУЧШИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Глубокий и принципиальный анализ работы профсоюзной организации жилищно-коммунального отдела ЛГОКа сделала в своем докладе на отчетно-выборном профсоюзном собрании З. А. Феклушина.

Рассказав об успехах, она отметила, что они могли быть еще лучше, если бы уровень трудовой дисциплины в коллективе был поднят на должную высоту.

Заметно улучшилась работа профгрупп на участках, больше заинтересованности проявляют трудящиеся к общественной жизни, чаще на участках появляются «молнии», газеты.

При подведении итогов социалистического соревнования учитываются не только производственные показатели, но и другие стороны жизни коллектива. Большое внимание уделялось учебе. Благодаря этому в прошлом учебном году школу рабочей молодежи посещало 16 человек, а 9 из них успешно ее окончили. Такие работники, как Киауп, Симонова, Верховцев, Таранова, Красилова, Лейман, Вондарчук успешно сумели сочетать учебу с работой.

«На за нарушение производственной дисциплины труда», — сказала она, — не занимали призовые места два раза — участок саптехслужбы, три раза — балльный комплекс, хотя основные показатели хорошие. И это «благодаря» таким работникам, как Вавилин, Мотаев, Уразметов, Мурзафаров, Лебедев, которые позволяют себе делать прогулы, пить в рабочее время. Их проступки обсуждались на местном комитете, товарищеском суде, но выводов они, очевидно, так и не сделали.

На собрании выступило

при производительности секции 1 миллион 600 тысяч тонн концентрата в год. Проведено испытание промышленной установки дообогащения шламов с применением роторного фильтр-сепара-

на квалификацию, повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня, участие в политико-воспитательной и общественной работе, пропаганде и распространению передово-

обязательности. Оценка дается по пятибалльной системе. Победителю присваивается звание «Лучший специалист по профессии».

В нынешнем году такого звания удостоены Р. М. Дав

го труда». Тем более, что такое положение уже разработано и действует на многих предприятиях страны.

А. ОЛЕЙНИКОВА,
руководитель группы
лаборатории ГМО ЛГОКа.

шесть человек. В их выступлениях были затронуты вопросы дальнейшего улучшения профсоюзной работы, высказаны пожелания.

Избран новый состав местного комитета.

...Когда столяра Е. Андреева избрали в группу народного контроля завода «Стройдеталь», товарищи по работе восприняли это как должное. Директор Н. Левкин сказал полудушительно: ну, народный контролер, теперь смотри чтобы шабашек у тебя не таскали («шабашками» называют в цехе деловые отходы, заготовки, которые иные ловчицы реализуют с выгодой для себя). Андреев еще молод, ему только тридцать, на заводе его знают как умелого работника, уважают за хозяйский подход к делу, справедливость.

...Весь день, что называется, крутятся электрик совхоза «Эжерей» С. Свидинскас; с утра вели проводку в новый дом, потом вызвали на ферму — там какая-то заминка с энергоснабжением, потом позвонил из дальнего селения — надо проверить счетчик, а заодно и телевизор — шуметь стал... И где бы в течение дня ни был, везде к нему обращаются не только как к электрику: С. Свидинскас — лицо в совхозе заметное, председатель группы народного контроля.

Думая о тех, о ком слышал или кого встречал за последние месяцы, представлял себя вальяжницу из Кишинева А. Бабичеву — она председатель цеховой (а в цехе 1300 человек!) группы дозорных трикотажного объединения «Стягу рошине». О том, как она выполняет это ответственное поручение, как оправдывает доверие большого коллектива убедительно говорит участие ее в работе XXVI съезда КПСС. Вижу и худощавого ленинградца И. Гилева. Он возглавляет службу технического контроля на крупном полиметаллическом комбинате в Казахстане. Что такое ОТК, да еще на таком предприятии — тут и рудники, и заводы, мастерские, лаборатории — в полном объеме и во всей сложности могут представить себе только специалисты. Мало этого, выполняя поручение партийной организации и волю коллектива, Иван Федорович ввязался на свои плечи еще одну, не менее тяжелую ношу — одновремен-

ТАКАЯ БЕСПОКОЙНАЯ РАБОТА

но и уже много лет выполняет обязанности председателя комитета народного контроля комбината. Добавим еще: комитет — один из лучших на предприятиях Восточного Казахстана.

Горьковский столяр Е. Андреев, совхозный электрик С. Свидинскас из Литвы, мастерка из Молдавии А. Бабичева, инженер И. Гилев из Казахстана... Четверо из многомиллионного отряда дозорных, кому поручено осуществлять контроль именем государства и народа. Работа эта по сравнению со многими другими видами общественной деятельности особенная. Одно дело, скажем, распространять в порядке общественного поручения билеты в театр и совсем другое — проверять действия администрации своего предприятия, работу товарищей по цеху. Тут возникают моменты, мягко говоря, деликатные. Иной руководитель рассуждает: чего они, эти доморощенные контролеры, лезут не в свое дело? А сосед по бригаде, коснись его, может подумать: тоже мне, проверяльщик нашелся...

Контроль не каждому по нраву. Поэтому работа дозорного, помимо других качеств, требует непременно принципиальности, гражданской отваги и такта. Многие значит партийная поддержка — в опоре на нее обретают активисты уверенность и силу.

Иные представляют функции дозорных упрощенно: проверять, вскрывать нарушения, наказывать виновных. А ведь контроль — это школа хозяйствования, приобщения людей к управлению, школа воспитания.

На цинковом заводе Лениногорского полиметаллического комбината есть нечлн КС (книшнего слоя) для цинкового и спиртного концентратов. Подавали

их в бункер одним ковшом-грейфером. С пиритным концентратом поэтому подавали в печь и налншше на стенку ковша остаткн цинкового концентрата, содержащего ценный металл. После обжига они безвозвратно терялись в огарках.

Дозорные — обжигальщики А. Матвеевко и Г. Грабилос не раз задумывались: не велики ли эти, хоть и предусмотренные технологией, потери? И стали вручную соскабливать со стенок ковша остаткн цинкового концентрата.

— Крохоборы. — посмеивались некоторые. Но уже первые итоги удивили всех: «крох» набралось немало. Инициаторов активно поддержала группа народного контроля, руководство цеха. В конце года подчитали: раньше с пиритными огарками уходило в отходы за год около 400 тонн цинка. Дозорные сумели сократить потери по 170 тонн. Годовой эффект — не менее 100 тысяч рублей. Вот тебе и крохоборы!

Деятельность народных контролеров многогранна.

— Партийное бюро, — рассказывает А. Бабичева, — учит нас не ограничиваться только проверками да взыскааниями. Спрашивать с нерадивых надо, но следует добиваться и большего: помочь им сделать второй шаг — к сознательной дисциплине, а затем и третий — к творческому выполнению работ. Одними выговорами, вычетами и начетами этого не достигнуть.

У дозорных должен быть не только зоркий глаз и твердый характер, но и отзывчивое сердце. Строгий спрос не исключает доброты. Когда А. Бабичева была на съезде партии в Москве, позвонили товарищи по группе НК и как радостную весть сообщили: наша-то Н.

вышла победительницей предсъездовского соревнования.

Преистория такова: молодая эта работница прилежанием не отличалась и в свое время по настоянию группы была наказана. А дальше вступила в действие педагогика дозорных: помоги человеку сделать второй шаг, а затем и третий...

Теперь вернемся к столяру Е. Андрееву, о котором говорилось вначале. Помните, как его поздравляли товарищи и что говорил директор Н. Левкин? Но, кроме «шабашек», народный контролер заметил и другое — начальники цеха без пропуска и иных документов вывез с завода на двух грузовиках двадцать оконных блоков. Активист тут же сообщил об этом директору. Начальнику цеха — выговор. За кражу — выговор?..

Добросовестно выполняя свой долг, Андреев выявил и другие злоупотребления. А директор проводил с ним «душевные» беседы: не надо, мол, шуметь. Нагрянут разные комиссии — позор всему коллективу...

Активист на уговоры не поддавался, добился вмешательства областного КНК. Как сообщила недавно газета «Горьковская правда», за злоупотребления Н. Левкин от должности директора отстранен, материал о хищениях и недостачах направлен в прокуратуру. Но конфликт еще не исчерпан — кое-кто на заводе и в тресте «Ремстрой» недоволен настойчивостью и принципиальностью дозорного.

Наш контроль, говорил товарищ Л. И. Брежнев, пронизывает непримиримость ко всякого рода злоупотреблениям и недостаткам. Работа эта беспокойная. Чтобы по-партийному, по-ленински контролировать, необходимо «заострить углы», не бояться портить отношения, ставить вопросы открыто, смело.

Так, по-партийному, по-ленински действуют тысячи дозорных.

К. ДЕВЕТЬЯРОВ,

ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ЕДВА НЕ СЛУЧИЛОСЬ НЕСЧАСТЬЕ

Возле общежития у нас в поселке Октябрьский строители вырыли котлован. Он больше двух месяцев забыт всеми, без ограждений, заполненный водой. И вот из-за халатности строителей едва не случилось непоправимое.

26 августа у котлована играли дети. С ними был и наш четырехлетний сын Юра. Дети уронили игрушку в котлован и стали доставать. Так Юра оказался в трехметровом котловане, в воде. Он стал тонуть. К счастью, в это время шла с работы воспитатель детского садика «Белочка» Елена Герлаф. Она не растерялась и сумела вытащить Юру из воды. Сразу же стала делать искусственное дыхание, а когда Юра пришел в себя, позвала на помощь проходящего мужчину. Это был Геннадий Рахметов. Двоим они откачали нашего

сына и доставили его в Липсаковскую детскую больницу.

Сейчас все уже позади и Юра дома. Мы от всего сердца хотим поблагодарить Елену за спасение сына.

Что касается котлована, то о нем строители вспомнили, когда произошел этот случай. Да и то, только поставили насос, а воду еще не откачали. Так он и остался стоять. А ведь несчастье может произойти еще с кем-нибудь в любой момент.

**Семья ЧЕРНОБРОВКИНЫХ,
п. Октябрьский.**

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СПАСИБО ВРАЧАМ

Этим летом наш сын упал с крыши дачи. В больницу его доставили в тяжелом состоянии. Горю нашему не было предела. Хотелось забрать его, увезти куда-нибудь к

знаменитым врачам.

Но не пришлось. Заведующий травматологическим отделением Леонид Гербертович Древе помог нашему сыну стать на ноги. Хотелся поблагодарить всех врачей, медицинских сестер за их умение, чуткое отношение к больным.

А. КРЕЛЬШТЕНН.

ДОБАВИТЬ ОСТАНОВКИ

Дорогая редакция!

Пишут вам садоводы общества «Урожайное-2». Дело в том, что у нас в обществе три с лишним тысячи участков, а автобусов выделяют меньше, чем на «Урожайное-1». К тому же, на наших автобусах много ездят с первых участков. И второе. На все наши участки всего сделано четыре остановки. Приходится с ведрами овощей, фруктов идти очень далеко. Наверное, можно увеличить количество остановок.

Братская помощь СССР и других социалистических стран помогла болгарскому автомобилестроению занять важное место в промышленности республики. В крупное предприятие превратился за последние годы автобусный завод «Чавдар» в Ботевграде. С его главного конвейера недавно сошли первые автобусы новой модели для городских линий. Они отличаются красивым внешним видом, легки в управлении и просты в техническом обслуживании. Машина рассчитана на перевозку 90 человек. До конца года завод выпустит около 300 таких автобусов.

На снимке: новые автобусы «Чавдар».

Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 7 «а», кв. 140 после 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 9 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00—Время 8.40—Утренняя гимнастика 9.05—Программа мультфильмов 9.35—Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с учительницей школы № 397 г. Москвы, кавалером ордена Октябрьской Революции Л. М. Чистяковой. 10.35—Клуб кинопутешествий. 11.35—Концерт. 14.00—Новости. 11.20—Программа документальных фильмов 15.10—Концерт. 15.30—Отзовитесь, горнисты. 16.00—Русская речь. 16.30—Адреса молодых. 17.30—Жизнь науки. 18.00—Веселые нотки. 18.15—Сегодня в мире. 18.30

—Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 20.30—Время. 21.00—Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная ЧССР—сборная Уэльса. В перерыве (21.35)—Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.00—По родной стране. 17.20—В эфире—01. 17.35—Экран—детям. 17.45—Наставник Л. Н. Пономарева. Телерассказ. 18.05—Казахстан. **На казахском языке:** 18.30—Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата)—«Динамо» (Москва). В перерыве—Казахстан. 20.15—Фильм-концерт. 20.30—Время. 21.05—Алтын дән-81. 21.35—«Сумка инкассатора». Художественный фильм. (рус.)

ЧЕТВЕРГ, 10 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00—Время 8.40—Утренняя гимнастика 9.05—Отзовитесь, горнисты 9.35—«Экзамены покетати». Художественный фильм. 10.45—Выступление танцевальных фольклорных ансамблей РСФСР. 11.35—О творчестве народного художника СССР М. Сарьяна. 14.00—Новости. 14.20—Кинопрограмма. 15.10—Шахматная школа. 15.40—Музыкальный телефильм. 16.10—«Наставник». Тележурнал. 16.40—Чемпионат Европы по водным видам спорта. 16.55—Концерт. 17.30—Передовой опыт всесоюзное достояние. 18.00—Мультфильм. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—

кументальный телефильм. 18.45—Казахстан. **На казахском языке:** 19.10—Казахстан. 19.30—Экран—детям. 10.40—«Жумьсыны экраны». 20.00—Концерт. 20.30—Время. 21.05—Алтын дән-81. 21.35—«Близкая даль». Художественный телефильм (рус.).

СУББОТА, 12 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00—Время. 8.40—Утренняя гимнастика 9.05—АБВГДейка. 9.35—Для вас, родители. 10.05—Концерт. 10.15—Больше хороших товаров. 10.45—Рассказы о художниках. 11.15—37-й тираж Спортлото. 11.25—«Радуга». 12.05—Очевидное-невероятное. 13.10—Пост народная артистка СССР М. Мордасова. 13.55—Сегодня в мире. 14.10—Международный турнир по хоккею. Полуфинал. 16.10—К 45-летию выхода на экран художественного фильма «Семеро смелых». 17.40—Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.10—Мультфильм. 18.30—Международный турнир по хоккею. Полуфинал. 20.30—Время. 21.05—Встреча с Раймондом Паулсом. Музыкальная программа. 22.20—Чемпионат Европы по водным видам спорта. По окончании (22.50)—Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00—Для вас, любители спорта. 10.40—«Карлик-нос». Художественный телефильм. 11.40—«Шебер колдар». 12.15—Художественное чтение. А. С. Пушкин «Пиковая дама». 13.30—«Денсаулық» (каз.). 13.55—По родной стране (каз.). 14.25—Музыкальный фильм. **На казахском языке:** 15.00—Завтра—День танцистов. 15.15—Молодежный теле театр. 15.50—Народная содружница. 16.10—«Женитба». Художественный фильм. 17.45—Мы—советский народ. 18.05—Международная панорама. 18.25—Фильм-концерт. 18.45—Казахстан. **На русском языке:** 19.10—Казахстан. 19.30—К



кондитерского цеха, в подсобные хозяйства, кухонных рабочих, разнорабочих, грузчиков, маляров.



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковска приглашает на работу.

ИНЖЕНЕРОВ: конструктора, технолога, прораба, главного энергетика, электромеханика междугородней связи; воспитателей детских садов, медицинских сестер, акушеров, портных легкого платья, фотографов; бухгалтера и инженера-механика строителя на преподавательскую работу; страховых агентов; зоотехника; агронома.

МАШИНИСТОВ: экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, погрузчиков, железно-дорожного крана, дизель-электрических и автомобильных кранов; шоферов, водителей автобусов, трактористов, кузнеца.

СЛЕСАРЕЙ: сантехников, монтажников, по монтажу конструкций, по ремонту автомобилей, кранов, дорожной техники, электрослесарей, электромонтеров, электромонтажников, газосварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, компрессорщиков, электриков, электромонтеров, линейных сооружений городской телефонной связи, наладчиков швейного и коврового оборудования, мотористов.

Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, фрезеровщиков, токарей, строгальщиков, учеников в ковровый цех, уборщиков производственных помещений, санитарок, нянь, прачек, сестер-хозяек, техничек, дворников, вахтера, кипомеханика, поваров, буфетчиц, официантку, рабочих

Занимающихся наработу, а также для заключения трудового договора по оргнабору и оформлению документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу, г. Лисаковск, горисполком I этаж, комната 18, бюро по трудоустройству.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

10—13 сентября демонстрируется новый художественный фильм «Служба отечеству».

Сеансы: 13—15—17—19—21 час.
Детям — сеанс в 15 часов.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ВТОРОГО МИКРОРАЙОНА

Сегодня в 19 часов на агитплощадке будет проведен праздник микрорайона. В его программе встречи со знаменитыми людьми, лекция о перспективах города, подведение итогов соревнования за лучший дом, подъезд, балкона. В заключение будет дан концерт самодеятельными артистами Дома культуры «Строитель».

Приглашаем на праздник.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

Совет ветеранов города в настоящее время находится по адресу: 2 мкр., д. 26, (бывшая сберкасса).

Дни приема ветеранов по всем вопросам с 16.00 до 18.00 часов во вторник и четверг каждой недели.

Совет ветеранов.

Размещается двухкомнатная квартира на две однокомнатные.

Меняется двухкомнатная квартира в Рудном (28 кв. м., первый этаж) на равноценную в Лисаковске. Желательно первый, второй этажи.

Обращаться в Лисаковске — второй мкр., дом 10, кв. 82. В Рудном — ул. Нарковая, дом 78, кв. 21.

Обменивается однокомнатная благоустроенная квартира в п. г. т. Усть-Таловка Шемонаихинского р-на. Во районе Казахской обл. на равноценную в гор. Лисаковске.

Обращаться по адресу: Лисаковск, 1 мкр., д. 5 кв. 15.

Утерянное удостоверение электросварщика за № 211, выданное Темиртаусским учебно-курсовым комбинатом «Казмеханомонтаж» 13 июля 1979 года на имя Кожина Виктора Кузьмича, считать недействительным.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ Лисаковского ГОКа выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти начальника финансового отдела комбината

ЛЯШЕНКО
Марии Давыдовны

Коллектив работников управления комбината скорбит по безвременной кончине начальника финансового отдела

ЛЯШЕНКО
Марии Давыдовны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Международный турнир по хоккею Сборная Канады — сборная СССР. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера документального телефильма «Свешников». 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — Чемпионат СССР по боксу. Финал.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Программа документальных телефильмов. 17.45 — Реклама. 18.00 — Фильм-концерт. 18.30 — «Туған жер тулектері». 18.45 — Казахстан. **На русском языке:** 19.10 — Казахстан. 19.30 — Показывает «Казахтелефильм». 19.45 — Сказание о Козы-Корпеш и Баян-сұлу. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай-81. 21.35 — «Чужое счастье» Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 11 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Творчество юных. 9.35 — «Ветер надежды». Художественный фильм. 10.50 — Программа документальных фильмов. 11.45 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа научно-популярных фильмов. 15.25 — Концерт. 16.00 — Москва и москвичи. 16.30 — Беседы о праве. 17.00 — Вместе — дружная семья. 17.30 — «Содружество». Телешуршал. 18.00 — Стихи — детям. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Звучит арфа. Фильм-концерт. 18.40 — На полях страны. 18.55 — Премьера художественного телефильма «Всем спасибо». 20.30 — Время. 21.05 — Мастера искусств. Софико Чиаурели. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Продолжение передачи о Софико Чиаурели. 22.35 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Алма-Ата. На русском языке: 17.00 — Мы — советский народ. 17.20 — Реклама. 17.30 — Педсовет предлагает. 18.15 — «Земля надежд». Телеочерк. 18.35 — До

250-летию добровольного присоединения Казахстана к России. 20.10 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай-81. 21.35 — «Трактористы». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — На зарядку становись. 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу. 10.30 — Здоровье. 11.15 — Утренняя почта. 11.45 — «Хочу все знать». 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный внос. 13.30 — «Безумный день или Женитьба Фигаро». Фильм-спектакль. 16.20 — Клуб кинопутешествий. 17.20 — Мультфильм. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Сегодня — День танкистов. 18.30 — Концерт. 19.10 — «Музыкальная история». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Футбольное обозрение. 21.35 — Девять симфоний Л. Бетховена. По окончании (22.35) — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.45 — Экран — детям. 11.10 — «Когда дело настоящее». Телерассказ. 11.30 — «Илья Муромец». Художественный фильм. 13.05 — Телефильм. 13.35 — Горизонты науки (каз). **На русском языке:** 14.20 — «Как закалялась сталь». 5-я серия. 15.25 — Программа документальных фильмов. 16.10 — Радость творчества». 16.45 — «Афганистан: революция продолжается». 17.45 — Научно-популярный фильм. 17.55 — Концерт артистов зарубежной эстрады. **На казахском языке:** 18.55 — Экран — детям. 19.05 — «Сахна». 19.35 — «Терме». 20.30 — Время. 21.05 — «Летние сны» Художественный фильм.

За редактора
В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.